

Конкурс сочинений «Моя Родина—Беларусь» Минская область
Сердцу милый уголок
Шрамук Мария
Государственное учреждение образования
«Моисеевщинская средняя школа Борисовского района»
6 класс

«Деревня моя, деревянная, дальняя...»,--поётся в песне. Наверное, перед глазами каждого человека всплывают маленькие деревянные домики с небольшими ставнями, колодцами с ледяной водой.

А у меня перед глазами сразу появляется маленькая деревушка Баравуха, в которой когда-то жили мои бабушка и дедушка. Рядом с деревней находится лес.

Нигде вы не найдёте такой красоты, как в этом чудесном уголке! Особенно хороша деревня весной. Выйдешь из дома и услышишь, как высоко в небе звенит жаворонок. Обсохшая земля начинает искриться зелёной пахнувшей травкой. Кое-где на окраине леса распускаются молодые листики берёзок. Жёлтые «котики» виснут на ветках. А какой запах издаёт черёмуха, которая так густо разрослась возле бабушкиной бани!

Тишину и покой прерывает восторженный крик петуха да звонкий залиvistый лай собак.

Дышится необычайно легко.

Весеннее солнышко ярче прогревает землю, а на самой окраине леса улыбаются и кивают головками подснежники. Днём всё живое радуется солнцу. Март вместе с бурным пробуждением природы приносит ощущение радости и подъёма. Хочется дотронуться до земли, ощутить её прохладу.

Звонко щебечут птицы, вторя журчанию талой воды. Снеговые сугробы в лесу оседают, и показываются первые проталины. Лес оживает: буквально из-под снега появляются самые ранние цветы—голубые россыпи подснежников. Порой они зацветают, высунув головки прямо из-под снега. Поэтому их в народе называют подснежниками.

Зажигает свои золотые огоньки мать-и-мачеха. Листьев ещё нет, а на пушистой ножке—солнечное соцветие. Оно похоже на одуванчик. Позже оно превратится в пушистый шарик. Скоро появятся листья—гладкие сверху и мягкие, пушистые снизу.

На вырубках, на сосновых полянах можно встретить крупные фиолетово-синие цветы, похожие на колокольчики. Это сон-трава, растение теперь уже довольно редкое.

Весна всех приглашает в гости. Но ходят к ней по-разному. Одни грубо хватают горстями голубые, белые и жёлтые «звёздочки», другие просто тихо проходят мимо и, налюбовавшись красотой, уносят её прелесть с собой в памяти.

Нужно беречь красоту наших лесов. И как хороши бы ни были маленькие букетики—не нужно их срывать. Этим мы способствуем исчезновению прекрасных весенних красок. Ведь на их месте будут расти сныть, крапива, пырей да всходы чёрной ольхи и лозы.

Моя деревня когда-то была очень шумной. Летом на каждой лавочке любили посидеть старики и старухи. Дети из песка строили домики.

Теперь всё изменилось. Вокруг тишина и покой. Половина домов пустует. Лишь изредка услышишь чей-то говор. Это любопытные хозяева вышли посмотреть, кто же чужой появился около двора.

Вы можете сказать, что на моей Родине нет интересных исторических мест. Но вы ошибаетесь. Недалеко находится деревня Глубочица, где покоятся души партизан из «Бригады дяди Коли», которые воевали возле озера Палик. Для меня это место особенно дорого, потому что там лежит и прах моего прадедушки—Максимовича Александра Васильевича. Деревни нет, только одно название осталось и могилы. А перед воинским захоронением партизан находится памятник из бетона, скульптура партизана, который установлен в 1961 году. Туда каждый год приезжают родственники погибших и просто неравнодушные люди, которые убирают могилы. Теперь там тишина и покой. Я хожу и читаю незнакомые мне фамилии, всматриваюсь в фотографии незнакомых мне людей и думаю: «Спасибо Вам, родные, за мирное небо и за Вашу отвагу! Вы погибли для того, чтобы мы могли жить в мирной и красивой стране».

Жизнь идёт своим чередом. Не смотря ни на что, согретая лаской земля отвечает всеми красками жизни.

Жизнь продолжается. Я живу и радуюсь солнцу, небу, чистому воздуху, который идёт от пахнущих деревьев и кустов.

Моя любимая деревня! Пусть никогда не прекращается жизнь в твоих закоулочках!